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Світова науково-медична спільнота зазнала непо-
правної втрати: 29 листопада 2017 року завершив свій 
земний шлях видатний учений, заслужений діяч науки 
і техніки України, академік АН вищої освіти України, 
лауреат премії ім. В.П. Комісаренка НАН України та 
премії НАМН України, доктор медичних наук, профе-
сор Петро Миколайович Боднар. Ми втратили знаного 
вченого, педагога, лікаря, патріота України, засновника 
провідної кафедри ендокринології в Україні.

Петро Миколайович Боднар народився 28 серп-
ня 1935 року на Вінниччині. По закінченні школи 
1954 року вступив до Вінницького медичного інституту 
імені М.І. Пирогова. З 1957 по 1961 рік навчався в Пе-
кінському медичному інституті.

Післядипломну освіту П.М. Боднар здобував у клі-
нічній ординатурі та аспірантурі при кафедрі терапії 
№ 1 Київського інституту вдосконалення лікарів (1961-
1965), 1965 року захистив кандидатську дисертацію: 
«Порівняльна характеристика методів терапії бронхіаль-
ної астми». Подальшу наукову діяльність П.М. Боднара 
пов’язано з ендокринологією: до 1968 р. — клініка Інсти-
туту ендокринології та обміну речовин ім. В.П. Коміса-
ренка НАМН України, 1968-1973 рр. — Чернівецький 
медичний інститут, із 1973 р. — Національний медичний 
університет ім. О.О. Богомольця, 1974 року захистив 
докторську дисертацію: «Роль порушень білкового об-
міну в патогенезі діабетичних ангіопатій». П.М. Боднар 
1992 року очолив кафедру факультетської терапії № 2 
з курсом ендокринології, яку 1994 року було реорганізо-
вано в кафедру ендокринології, а також організував ка-
федру народної та нетрадиційної медицини, брав участь 
в організації та став першим ректором Медичного інсти-
туту Української асоціації народної медицини (1992), 
викладав основи фізіології ендокринної системи в На-
ціональному університеті «Києво-Могилянська акаде-
мія», 1982 року йому присвоєно вчене звання професора, 
1994 — академіка АН вищої школи України.

За участю професора П.М. Боднара видано 14 під-
ручників, 12 із них — за його ініціативою та редакцією, 
26 навчальних посібників, понад 50 матеріалів навчаль-
но-методичного спрямування, опубліковано понад 
500 наукових праць, 6 монографій і 7 винаходів, під його 
керівництвом захищено 6 докторських і 20 кандидат-
ських дисертацій, прочитано безліч лекцій на конферен-
ціях, з’їздах і конгресах міжнародного рівня. П.М. Бод-
нар був членом правління Асоціації ендокринологів 
України, президентом асоціації ендокринологів м. Киє-
ва, членом Європейської асоціації з вивчення цукрово-
го діабету, консультативної ради українсько-американ-
ського проекту з вивчення впливу наслідків аварії на 
ЧАЕС на стан щитоподібної залози й Київської міської 
комісії з раціонального використання препаратів інсу-
ліну, Національної ради з питань цукрового діабету при 
МОЗ України, членом експертної ради з клінічної ме-
дицини (терапія) ВАК України, різних спеціалізованих 
вчених рад, редколегій провідних науково-медичних 
журналів: «Ендокринологія», «Проблеми ендокринної 
патології», «Клінічна ендокринологія та ендокринна хі-
рургія», «Внутрішня медицина», «Акупунктура та елек-
тротерапія» (США).

За вагомий внесок у розвиток вітчизняної ендокри-
нології П.М. Боднара нагороджено медаллю Ярослава 
Мудрого АН вищої школи, відзнакою «Відмінник охо-
рони здоров’я», почесними грамотами мера міста Киє-
ва, медаллю Асоціації недержавних вищих навчальних 
закладів, премією НАН України ім. В.П. Комісаренка, 
премією АМН України в галузі «Клінічна медицина», 
почесними грамотами МОЗ України, знаком «Винахід-
ник СРСР», 2000 року присвоєно почесне звання «За-
служений діяч науки і техніки України».

Добра пам’ять про Петра Миколайовича Боднара 
назавжди збережеться в серцях його друзів, колег, учнів 
і пацієнтів.

Світла пам’ять Учителю, Лікарю, Людині!
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